2025年9月19日 星期五 责编/关蓍 美编/唐昊 校对/卓敏

□"小区维修管道 每天停水10小时"追踪

交房才七年,为何水管接口腐蚀漏水?

福州仓山区胪雷新城四区,自来水管维修数量比预估多一倍;施工方称,交付时验收合格,管道螺纹接口腐蚀因潮湿所致

N海都见习记者 张雅皇 记者 梁展豪 文/图

近日,海都报报道了福州仓山区城门镇胪雷新报报道了福州仓山区城门镇胪雷新城四区地库自来水管道存在30余处漏水点,需要停水6天进行维修,对居民生活造成不便(详见9月15日A06版)。报道发出后,不少业主在"智慧海都"后台留言,质疑小区自来水管存在质量问题。

9月15日,记者回访发 现,维修拆卸下的旧管件多 为管道螺纹接口。维修人员 称,漏水直接原因系螺纹接 口腐蚀损坏。施工方回应, 该工程交付时验收合格,目 前已过质保期,管道接口生 锈腐蚀为环境潮湿所致。据 了解,该小区为2018年交 房。而业内人士介绍,该小 区采用的钢塑复合管正常寿 命不低于15年。管道螺纹接 口提前腐蚀损坏的原因可能 是接口的内衬材料不合格, 或是安装不当,导致内衬防 锈层被破坏。



现场:螺纹接口锈蚀,部分甚至一捏就碎

"这才不到十年的 小区,管道就腐蚀成这 样子?"多位业主质疑, 小区自来水管设施是否 存在质量问题?

15 日下午,记者再次来到仓山区浦道二路32 号胪雷新城四区地库看到,维修人员刚结束作业,近期拆卸下的旧管道部件已被集中堆放。经

统计,现场共有约30个 废旧管件,其中超过20 个为管道螺纹接口。

"漏水的直接原因就是管道螺纹接口腐蚀损坏,而小区大部分水管均采用此类接口。"物业工作人员一边说着,一边用手轻捏螺纹接口,锈蚀的金属随即变形,部分甚至粉碎脱落,

损坏严重。

"越修越多!我们才维修了3天,就已经更换了30多个管道接口。"维修人员补充道,随着施工继续,发现的腐蚀点不断增多,每栋楼都有几处漏水点,目前需维修更换的部件有50~60个,较原先预估的30余个多出近一倍。

施工方: 交付时验收合格,已过质保期

据了解,胪雷新城四区 为公租房,自来水管道部分 由福州市水务工程有限责 任公司负责材料采购和施 工,小区2018年交付使用, 并且胪雷新城的其他区域 也出现类似漏水情况。为 何仅七年自来水管就出现 多处腐蚀,导致频繁漏水?

对此,福州市水务工程 有限责任公司相关负责人 表示,经查阅图纸资料确 认,该工程是2015年12月 开工,2016年11月完工,并 进行了现场验收,2017年2 月验收合格后交付使用。 当时合同约定的项目保质 期是两年,现在已经过保 了。此前报道中提到的管 道是根据设计图纸的要求 采用的钢塑复合管,接头处 漏水主要是因为地下室潮 湿的环境因素,导致接口处 出现生锈。

材料及工艺是否存在问题?上述负责人表示,当

年对工艺、管材的选取都是符合要求的,施工也是按照图纸要求进行,一切都是合规的,后来也经过了验收。那为何还会出现这么多处的腐蚀生锈?该负责人解释,是因为地下室潮湿。

对此,工程行业人士表示,该小区采用的钢塑复合管正常寿命不低于15年。管道螺纹接口提前腐蚀损坏的原因可能是接口的内衬材料不合格,导致防锈效果不佳。或是管道接口施工时未对齐便强行安装,导致内衬防锈层被破坏。

18日傍晚,小区业主向记者反映,原本预计18日可全部维修完毕的工程又要延期。小区物业最新张贴的通知中显示,9月19日8:00—12:00四区因水管抢修将停水,相比此前通知的停水时间又延后了半天。

"漳州110"勇当"人民的保护神"的这29年



(上接A01版)

"漳州110"始终坚守"人民的困难就是我们的困难,人民的满意就是我们最大的心愿"的初心,建立精细化巡逻接处警机制,最大限度追求"再快一秒"。他们聚焦改革创新,漳州市公安局将情报指挥中心指挥调度大队纳入"漳州110"队伍,推动实现接处警全链条"再快一秒";深化拓展应用互联网等多维接警模式,推动报警方式向多元化、可视化方向发展;优化110与12345平台非警务警情分流机制,做实社会联动服务。



台风天民警救助被困群众

快处快破 立体巡防实现"再快一秒"

今年5月的一天,"漳州110"路面警组接漳州市公安局指挥中心指令,有一团伙在省外实施盗窃后潜逃至漳州。"漳州110"迅速展开行动,警组兵分三路,扑向嫌疑人可能落脚的居民小区,并组织空地协同排查。

"趴下!全部趴下!" 经过半小时的紧张工作, 警航组传来关键线索,抓 捕组全副武装,迅速将4 名犯罪嫌疑人抓获归案。

创新合成化高效协同 机制,最高效率实现"快破 快挽"。

 环落打、要案复盘等机制, 最大限度挽回群众损失。

 一步治疗。

示范引领 探索打造特色研学之旅

"这根竹竿,是在上世纪90年代初,'漳州110'为了出警再快一秒竖立的,值班备勤民警从三楼滑竿而下,以最快速度赶赴报警地点。"4月24日,"漳州110"少年警校的孩子们走进"漳州110"忠诚馆,倾听讲解,感悟"漳州110"忠诚使命、守护安宁的光辉历史。

近年来,漳州市公安局 突出"对党忠诚"政治属性, 全方位提级"漳州110"品牌 的集群效应,打造"一法一校 两基地,三馆三园四中心"创 新格局,升级改造"漳州 110"忠诚馆,建成原址馆、传 承馆,打造成为民警入党的 簪、晋职晋衔等重要节点的 铸魂阵地,通过丰富的历史 资料、生动的图文展示及实 物陈列,全链条、多维度呈现 "漳州110"创立、改革、发展 历程,成为全国各地、社会各 界学习参观"漳州110"的重 要场所。

不仅如此,漳州市公安 局探索打造"漳州110"研学 路线,聚焦青少年、高校学生 思想品德教育,争取多方支 持,成立"漳州110"少年警校,全力打造寓学于行、寓教于乐的综合教育实践平台,并联合厦门大学、中国人民公安大学、福建警察学院等高校,研发"漳州110"精品课程,让研学走进高校领域,助推青少年健康成长。

为了不断增强研学参与感、体验感、漳州市公安局积极打造互动式、情景式研学体验、创新推出观摩"漳州110"岗前交接仪式、聆听"漳州110"锦旗故事、体验"漳州110"荣誉日活动等特色项目,让青少年沉浸式体验"漳州110"的为民故事。

"我们将始终牢记'人 民的保护神'殷殷嘱托,以 完善'专业+机制+大数据' 新型警务运行模式为牵引, 探索建立'无人机+'接处警 模式,升级'全域110'巡防 体系,实现接处警全链系 '再快一秒',用实际行动的 人民公安为人民"的 重承诺,矢志不渝做党和人民的保护神'。"漳州市公安局 负责人表示。